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Um kanningina

▪ Kanningin er grundað á svar frá limunum í Starvsfelagnum. Limirnir í 
Starvsfelagnum fingu ein teldupost sendandi frá Gallup Føroyum við 
kunning um kanningina og einari leinkju, sum tey skuldu brúka fyri at 
luttaka í kanningini og svara spurningunum.

▪ Evnið er happing á arbeiðsplássunum hjá Starvsfelagslimunum.

▪ Tal av spurningum: 17

▪ Tíðarskeið: 7. juli – 21. septembur 2023. 

▪ Tilsamans 1.604 limir eru spurdir, harav hava 657 svarað kanningini. Tað 
svarar til 41%.

▪ Tey hoyra til hesi sáttmálaøkini:

❖ 63% til Fíggjarmálaráðið

❖ 9% til Føroya Arbeiðsgevarafelag

❖ 28% til Kommunala Arbeiðsgevarafelag

▪ 868 hava ikki svarað

▪ 53 ynsktu ikki at svara

▪ 26 vóru ófullfíggjað
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3. Kyn?
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4. Aldur?
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5. Í hvørjum øki býrt tú í Føroyum?
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6. Sáttmálaøki?
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7. Um samstarv, arbeiðið og álit.
Er tað samanhald millum teg og tínar starvsfelagar?
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7. Um samstarv, arbeiðið og álit.
Er tað samanhald millum teg og tínar starvsfelagar? (býtt á kyn)
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7. Um samstarv, arbeiðið og álit.
Er tað samanhald millum teg og tínar starvsfelagar?
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Fíggjarmálaráðið Føroya Arbeiðsgevarafelag Kommunala Arbeiðsgevarafelagið

Av respondentunum, sum hoyra til sáttmálaøkið hjá Fíggjarmálaráðnum, 
svarar 1% ”Í sera lítlan mun”, 4% svara ”Í lítlan mun”, 25% svara ”Í 
ávísan mun”, 47% svara ”Í stóran mun” og 23% svara ”Í sera stóran mun” 
upp á spurningin um tað er samanhald millum viðkomandi og 
starvsfelagarnar.
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8. Verður tú vird/ur av leiðsluni á arbeiðsplássinum?
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8. Verður tú vird/ur av leiðsluni á arbeiðsplássinum? (Býtt á kyn)
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66% av monnunum í kanningini kenna seg í stóran ella sera stóran mun 
virdan av leiðsluni á arbeiðsplássinum, meðan 61% av kvinnunum hava 
valt hesi bæði svarini.  
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8. Verður tú vird/ur av leiðsluni á arbeiðsplássinum?
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9. Ert tú í samband við persónar á arbeiðsplássinum, sum vísa illvilja yvir 
fyri tær?
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9. Ert tú í samband við persónar á arbeiðsplássinum, sum vísa illvilja yvir 
fyri tær? (Býtt á kyn)
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9. Ert tú í samband við persónar á arbeiðsplássinum, sum vísa illvilja yvir 
fyri tær?
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10. Verður tú kunnað/ur á arbeiðsplássinum um neyðug viðurskifti og 
broytingar, sum hava týdning fyri teg?
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10. Verður tú kunnað/ur á arbeiðsplássinum um neyðug viðurskifti og 
broytingar, sum hava týdning fyri teg? (Býtt á kyn)
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10. Verður tú kunnað/ur á arbeiðsplássinum um neyðug viðurskifti og 
broytingar, sum hava týdning fyri teg?
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11. Um happing og aðra óynskta atferð.Hevur tú verið happað/ur á 
núverandi arbeiðsplássinum hesar síðstu 12 mánaðarnar? 
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20% hava verið úti fyri happing á 
arbeiðsplássinum seinasta árið.
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11. Um happing og aðra óynskta atferð.Hevur tú verið happað/ur á 
núverandi arbeiðsplássinum hesar síðstu 12 mánaðarnar? (Býtt á kyn)
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11. Um happing og aðra óynskta atferð.Hevur tú verið happað/ur á 
núverandi arbeiðsplássinum hesar síðstu 12 mánaðarnar? 
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12. Um ja, hvør viðvirkaði í at happa teg? (Set gjarna fleiri krossar)
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Nominell tøl.  
132 av respondentunum hava svarað spurninginum.
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12. Um ja, hvør viðvirkaði í at happa teg? (Set gjarna fleiri krossar)
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12. Um ja, hvør viðvirkaði í at happa teg? (Set gjarna fleiri krossar)

21

28

62

9

1
5

1
4

11

21

6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ovasta leiðslan Nærmasti leiðari Starvsfelagar Viðskiftafólk/onnur

Fíggjarmálaráðið Føroya Arbeiðsgevarafelag Kommunala Arbeiðsgevarafelagið

Nominell tøl. 
132 respondentar hava svarað spurninginum.
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13. Hevur tú seinastu 12 mánaðarnar upplivað at verða órættvíst ella illa 
viðfarin á tínum arbeiðsplássi við t.d. tínum: (Til ber at seta fleiri krossar)
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13. Hevur tú seinastu 12 mánaðarnar upplivað at verða órættvíst ella illa 
viðfarin á tínum arbeiðsplássi við t.d.: (Til ber at seta fleiri krossar)
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Nominell tøl. 46 ferðir hava menn og 146 ferðir hava 
kvinnur upplivað at verið órættvíst ella illa viðfarnir/ar á 
arbeiðsplássinum seinastu 12 mánaðirnar.
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13. Hevur tú seinastu 12 mánaðarnar upplivað at verða órættvíst ella illa 
viðfarin á tínum arbeiðsplássi við t.d. tínum: (Til ber at seta fleiri krossar)
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14. Um ja, hvør fór órættvíst ella illa við tær? (Set gjarna fleiri krossar)
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14. Um ja, hvør fór órættvíst ella illa við tær? (Set gjarna fleiri krossar)
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Nominell tøl. Kvinnur svara oftari enn menn, at onkur 
fór órættvíst ella illa við teimum.
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14. Um ja, hvør fór órættvíst ella illa við tær? (Set gjarna fleiri krossar)
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15. Hevur tú seinastu 12 mánaðarnar upplivað at verða hildin uttan fyri 
felagsskapin á arbeiðsplássinum? (Set ein kross)
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15. Hevur tú seinastu 12 mánaðarnar upplivað at verða hildin uttan fyri 
felagsskapin á arbeiðsplássinum? (Set ein kross)

2% 1% 2%

18%

76%

1% 1%

14%

85%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja, dagliga ella
næstan dagliga

Ja, hvønn mánað Ja, hvørja viku Ja, nakrar
hendingaferðir

Nei

Maður Kvinna



©

15. Hevur tú seinastu 12 mánaðarnar upplivað at verða hildin uttan fyri 
felagsskapin á arbeiðsplássinum? (Set ein kross)
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16. Veitst tú, hvønn tú skalt venda tær til, um tú sjálv/ur ella onkur annar 
verður happaður ella illa viðfarin á arbeiðsplássinum? (Set ein kross)
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16. Veitst tú, hvønn tú skalt venda tær til, um tú sjálv/ur ella onkur annar 
verður happaður ella illa viðfarin á arbeiðsplássinum? (Set ein kross)
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16. Veitst tú, hvønn tú skalt venda tær til, um tú sjálv/ur ella onkur annar 
verður happaður ella illa viðfarin á arbeiðsplássinum? (Set ein kross)
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17. Um ja: Hevur tú álit á, at tað verður viðgjørt hóskiliga, um tú vendir tær 
til viðkomandi um happing ella at verða illa viðfarin? (Set ein kross)
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540 respondentar hava svarað hesum spurningi. 63% hava í stóran ella í 
sera stóran mun álit á, at tilburðir um happing verða viðgjørdir hóskiliga.   
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17. Um ja: Hevur tú álit á, at tað verður viðgjørt hóskiliga, um tú vendir tær 
til viðkomandi um happing ella at verða illa viðfarin? (Set ein kross)
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17. Um ja: Hevur tú álit á, at tað verður viðgjørt hóskiliga, um tú vendir tær 
til viðkomandi um happing ella at verða illa viðfarin? (Set ein kross)
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Fíggjarmálaráðið Føroya Arbeiðsgevarafelag Kommunala Arbeiðsgevarafelagið

Av respondentunum, sum hoyra undir sáttmálaøkið hjá Fíggjarmálaráðnum svara 
5%, at tey í sera lítlan mun hava álit á at tilburðir um happing verða hóskiliga 
viðgjørdir, 8% svara í lítlan mun, 26% í ávísan mun, meðan 41% svara í stóran 
mun og 20% svara í sera stóran mun. 
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18. Eru tað viðurskifti viðvíkjandi happing á tínum arbeiðsplássi, sum ikki 
verða loyst, hóast leiðslan er blivin gjørd var við hetta? (Set ein kross)
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21% av øllum respondentunum svara ”Ja” til, at tað eru viðurskifti viðvíkjandi 
happing á arbeiðsplássinum, sum ikki verða loyst, hóast at leiðslan er varug 
við tað, 22% svara ”Nei” og 57% av øllum limunum svara ”Veit ikki”.
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18. Eru tað viðurskifti viðvíkjandi happing á tínum arbeiðsplássi, sum ikki 
verða loyst, hóast leiðslan er blivin gjørd var við hetta? (Set ein kross)
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18. Eru tað viðurskifti viðvíkjandi happing á tínum arbeiðsplássi, sum ikki 
verða loyst, hóast leiðslan er blivin gjørd var við hetta? (Set ein kross)
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Fíggjarmálaráðið Føroya Arbeiðsgevarafelag Kommunala Arbeiðsgevarafelagið

Av respondentunum, sum hoyra til Fíggjarmálaráðið, hava 23% svarað 
”Ja” til at tað eru viðurskifti viðvíkjandi happing á arbeiðsplássinum, sum 
ikki verða loyst, hóast leiðslan er varug við tað, meðan 18% av limunum, 
sum hoyra til Fíggjarmálaráðið, hava svarað ”Nei” og 58% ”Veit ikki”.
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